PROVA A

Il candidato fornisca le risposte ai seguenti quesiti e svolga il caso professionale
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Nozione di ratei passivi e risconti passivi e loro inserimento nelle scritture di chiusura e

riapertura (supportati da esempi};

Il triangolo di Dupont {sviluppo del ROI caratteristico);

La valutazione delle rimanenze dei prodotti finiti in una azienda industriale;
Il metodo di valutazione delle aziende noto come “stima autonoma dell’avviamento™ e gli altri

metodi misti

Caso: Al termine dell’esercizio 2018 i conti di COGE dell’impresa RAVE S.p.A. presentano

i seguenti saldi espressi in €/migliaia:

CONTO VALORE
Utile (perdita) d’esercizio da determinare
T.F.R. 200
Sopravvenienze attive 18
Riserva di utili 25
Risconti passivi 2
Rimanenze iniziali di merci 120
Rimanenze iniziali scorte di consumo e varie 140
Rimanenze di merci 80
Rimanenze di scorte di consumo e varie 35
Resi su acquisti 25
Ratei passivi 8
Merci ¢/vendite 15.400
Mutui Passivi 400
Provvigioni passive 160
Marchi 100
Mobili e arredi 80
Accantonamento per TFR (IFR) 150
Fornitori 200
Fitti attivi su immobili civili 120
Fatture da emettere 50
Terreni e fabbricati 400
F.do svalutazione crediti 15
F.di ammortamento imm. Materiali 150
Erario ¢/IVA (saldo dare) 5
Depositi cauzionali 10
Debiti tributari 30
Crediti v/clienti 250
Cassa 1
Capitale sociale 150
C/c bancario (saldo dare) 25
Costi ed oneri finanziari complessivi 48
Anticipi da clienti 30
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Dopo aver opportunamente eliminato i conti relativi ai costi e ricavi dell’esercizio ( conti di
“risultato™), il candidato:

A. predisponga lo stato patrimoniale finanziario;
B. presenti, nell’area sottoesposta allo stato patrimoniale, la formula ed il calcolo numerico dei
seguenti indici:

o indice di onerosita finanziaria;

o rapporto di indebitamento diretta;

o acid test.

Al fini della riclassificazione, si consideri che:
- nell’ammontare complessivo dei crediti v/clienti sono presenti crediti incagliati per € 15.000
€
- il mutuo passivo & rimborsato in ulteriori 7 anni a quote costanti posticipate;
- sono previsti per I’esercizio successivo dimissionamenti di dipendenti che comporteranno
’esborso di un ottavo del TFR.

Al fini del calcolo degli indici si ricordi che le passivita verso terzi del 2017 ammontavano 800.000€.
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PROVA B

Il candidato fornisca le risposte ai seguenti quesiti e svolga il caso professionale

s e

Lo stato patrimoniale destinativo - soggettivo: oggetto, forma, contenuto e scopo;
La valutazione delle rimanenze di prodotti in corso di lavorazione;

La “clausola generale”: principi contenuti nell’art. 2423 CC;

La valutazione delle aziende secondo il metodo reddituale complesso.

CONTO VALORE
Utile (perdita) d’esercizio da determinare
T.F.R. 200
Sopravvenienze attive 35
Riserva di utili 25
Risconti passivi 2
Rimanenze iniziali di merci 70
Rimanenze iniziali scorte di consumo e varie 25
Rimanenze di merci 80
Rimanenze di scorte di consumo e varie 35
Resi su acquisti 28
Ratei passivi 8
Merci c/vendite 16.200
Mutui Passivi 400
Provvigioni passive 40
Marchi 100
Mobili e arredi 80
(accantonamento al fondo TFR) I.LF.R 110
Fornitori 200
Fitti passivi 180
Fatture da emettere 50
Terreni e fabbricati 400
F.do svalutazione crediti 15
F.di ammortamento imm. Materiali 150
Erario c¢/IVA (saldo dare) 5
Depositi cauzionali 10
Debiti tributari 30
Crediti v/clienti 250
Cassa 1
Capitale sociale 150
C/c bancario (saldo dare) 25
Costi ed oneri finanziari complessivi 82
Anticipi da clienti 30
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Caso professionale: Al termine dell’esercizio 2018 alcuni conti di COGE dell’impresa
SARTI S.p.A. presentano i seguenti saldi espressi in €/migliaia:



Dopo aver opportunamente eliminato i conti relativi al conto economico (di “risultato™), il candidato:

A. predisponga lo stato patrimoniale finanziario;
B. presenti, nell’area sottoesposta allo stato patrimoniale, la formula ed il calcolo numerico dei
seguenti indici:
o indice di onerosita finanziaria;
o rapporto di indebitamento in forma indiretta;
o acid test ratio.

Al fini della riclassificazione, si consideri che:
- nell’ammontare complessivo dei crediti v/clienti sono presenti crediti incagliati per € 7.000 €;
- il mutuo passivo & rimborsato in ulteriori 5 anni a quote costanti posticipate.
- sono previsti per I’esercizio successivo dimissionamenti di dipendenti che comporteranno
I’esborso di un dodicesimo del TFR.

Al fini del calcolo degli indici si ricordi che le passivita verso terzi del 2017 ammontavano 750.000€.
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PROVAC

Il candidato fornisca le risposte ai seguenti quesiti e svolga il caso professionale

1.

bt

CONTO VALORE
Utile (perdita) d’esercizio da determinare
T.F.R. 200
Sopravvenienze attive 15
Riserva di utili 25
Risconti passivi 2
Rimanenze iniziali di merci 120
Rimanenze iniziali scorte di consumo e varie 42
Rimanenze di merci 80
Rimanenze di scorte di consumo e varie 35
Resi su acquisti - 35
Ratei passivi 8
Merci ¢/vendite 16.140
Mutui Passivi 400
Provvigioni passive 110
Marchi 100
Mobili e arredi 80
(accantonamento a TFR) L.LF.R 240
Fornitori 200
Fitti passivi 108
Fatture da emettere 50
Terreni e fabbricati 400
F.do svalutazione crediti 15
F.di ammortamento imm. Materiali 150
Erario ¢/IVA (saldo dare) 5
Depositi cauzionali 10
Debiti tributari 30
Crediti v/clienti 250
Cassa 1
Capitale sociale 150
C/c bancario {saldo dare) 25
Costi ed oneri finanziari complessivi 42
Anticipi da clienti 30
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Nozione di ratei attivi e risconti passivi e loro inserimento nelle scritture di chiusura e
riapertura (supportati da esempi pratici) ;
11 conto economico a Pil e MOL.: oggetto, forma, contenuto e scopo;

I principi di redazione del bilancio secondo il codice civile (2423 bis CC);
L’analisi del ROE e I’effetto leva finanziaria;

Caso professionale: Al termine dell’esercizio 2018 alcuni conti di COGE dell’impresa
MATRICIANA S.p.A. presentano i seguenti saldi espressi in €/migliaia:



Dopo aver opportunamente eliminato i conti economici (di “nisultato™), il candidato:

A. predisponga lo stato patrimoniale finanziario;
B. presenti, nell’area sottoesposta allo stato patrimoniale, la formula ed il calcolo numerico dei
seguenti indici:

o indice di onerosita finanziaria;

o rapporto di indebitamento;

o acid test.

Al fini della riclassificazione, si consideri che:
- nell’ammontare complessivo dei crediti v/clienti sono presenti crediti incagliati per € 23.000
€
- il mutuo passivo & rimborsato in ulteriori 8 anni a quote costanti posticipate;
- sono previsti per I’esercizio successivo dimissionamenti di dipendenti che comporteranno
I’esborso di un quattordicesimo del TFR.

Al fini del calcolo degli indici si ricordi che le passivita verso terzi del 2017 ammontavano 520.000€.
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